

# 心系桑榆晚

时间:7月4日 星期二 天气:晴 地点:西园街道官前社区



上午,刚到西园街道官前柯厝老年活动中心,我就被“桑榆网格”四个红色大字吸引了。网格办公室里,二级网格员张燕瑜正忙着为60岁的社区居民张桂清整理其孙女就读小学的入学手续。

张燕瑜一边微笑着朝我挥手,一边示意我先坐下。待张桂清老人离开网格后,我正式开启了“桑榆网格”之旅。

“莫道桑榆晚 为霞尚满天”,张燕瑜念着墙壁上的红色标语,随后向我介绍网格建设的相关情况。网格居民户数172户、居民789人,其中60岁以上老人

121人。基于此,网格将服务重心放在了老年人群体,开展南音汇演、非遗竹篮展示、不定期义诊和体检,为困难老人提供“菜单式”服务等。“这是我们的网格信息公示牌,一级网格员、二级网格员、二级专职网格员、网格医生、网格护士、网格民警、网格巡逻队员、网格心理咨询师等工作人员的12个联系电话都逐一列出来,方便居民咨询;这是网格员职责清单,主要有民政帮扶工作、安全生产检查、城市管理工作、妇女儿童保护、矛盾纠纷化解等职责……”

“医生、护士、民警、巡逻员、心理咨询师,他们都能为居民提供服务吗?”看着那12个电话号码,我问道。“当然可以。”张燕瑜告诉我,目前,桑榆网格共建单位已达14家,“网格+老年人”文化精

神服务模式是网格最大的特点。

为了验证她的说法,我当即拨通网格心理咨询师陈奕奕的电话。来自泉州师范学院陈老师告诉我,他们学校与西园街道是共建单位,偶尔会接到西园街道居民的心理咨询。只要居民有需求,他都会给予解答。随后,我又拨通网格医生柯聪明的电话,从医41载的他表示,愿意为居民提供力所能及的服务,“欢迎大家来‘骚扰’我。”

这两通电话,让我对“桑榆网格”带给居民的“福利”有了更深层次的理解。走访中,75岁社区居民柯华侨笑着对我说,其实他对网格具体有啥作用并不清楚,但心里始终明白,有啥难事、不解的事,都可以找网格员、网格员解决。

本报记者 王昆火



## 国网晋江市供电公司一工程获评省公司优质工程

本报讯(记者 张华玲 通讯员 叶端端 陈锦铭)日前,记者从福建省电力公司获悉,国网晋江市供电公司泉州晋江110千伏侯厝变10千伏装备Ⅱ回前埔27号变台区新建工程获评省公司2023年第一季度优质工程。

110千伏侯厝变10千伏装备Ⅱ回前埔27号变新建工程采用10千伏柱上变压器成套设备,共新安装隔离开关1组,新安装变压器成套设备1套,新立水泥杆3根,新立铁塔1基,新敷设高压电缆0.45公里,新敷设低压电缆0.593公里。该项目的投运将满足前埔村新建17幢居民住宅的新增负荷供电需求,提升了前埔村的村容村貌,助力乡村振兴。

在工程建设中,国网晋江市供电公司组建“三部两代”,与监理合署办公,落实管理责任,加强项目全流程管控;全面推行配网工程建设项目经理责任制和配网全过程管理App的应用,常态化开展配改周通报、周例会,强化业主项目部履职,提升“三部两代”联动,扎实、有序推进项目实施。从项目前期到项目关闭,业主、施工、监理等人员都使用调度App,通过系统“信息全接入、过程全管控、审核全线上”等信息化手段运用,有效提升配网工程精益化管理水平,保障配网工程、生产管理提质增效。同时,该公司还利用配网项目全过程管控系统开展施工云督查,经监理、业主层层把关,不合格的予以退回整改;线上进行工程量确认,提高结算送审效率。

下阶段,国网晋江市供电公司将继续保障配网工程建设质量,把工程亮点和相关经验推广到今后配改工程建设中,坚持高标准、严要求,确保改造一个项目,打造一处精品工程,持续提升配网工程精益化管理水平,进一步提升工程质量,不断推出更多、更优精品工程。

(上接1版)

我蹲在一旁仔细观察,并在吴业挺手把手指导下,顺利体验了一次给鲍鱼喂食的操作。我学着弓腰提起水中的鲍鱼桶,一桶一般有40多头鲍鱼,在提桶过程中,因为水的阻力而变得十分费劲,再加上海面刺眼的光折射,闷热的热气扑面而来,那感觉真叫一个“酸爽”。

“鲍鱼苗要吃饭,天气再热都一样要喂,日复一日地喂。”吴业挺告诉记者,在这宽阔的海面上,每天都有400多个鲍鱼桶在等待他去投喂。他告诉我,这些鲍鱼苗放苗的时候只有1厘米长,养了15个月,现在也只有7-8厘米,预计要再养半年,才能达到成品鲍的规格。“接下来,天气更热,鲍鱼苗损耗更大,更要反复检查,留住好苗,舍弃坏苗。还要注意保护鲍鱼苗不被螃蟹咬伤。你瞧!说曹操,曹操就到了!”话音刚落,他就从鲍鱼桶里揪出了两只小螃蟹,放回了海里。

在这方寸的帆板上,长时间保持弯腰姿势,顶着烈日清洁、投喂400多桶鲍鱼,让初次体验鲍鱼养殖的我切身感受到了渔民们的辛苦。今天,我只不过是体验了几桶鲍鱼的清洗和喂养,就已累得直不起腰,而这里的渔民却坚持十几年如一日地劳作,令人敬佩。

围头村党委书记洪水平说:“一方水土养一方人。我们靠海吃海,世代延续着淳朴勤劳的吃苦耐劳精神。”如今,围头的海上鲍鱼养殖规模已达7000多亩,养殖户有68家,全村鲍鱼养殖年产量逐年增长,已超过2.5亿元。该村已连续三年成功入选全国乡村特色产业亿元村。2019年,因鲍鱼产量高、品质优,围头村还入选了农业农村部第九批“一村一品”示范村镇名单。

炎炎烈日,近在咫尺的海水却未能给辛劳的养殖户们带来清凉,烈日下持续的劳作,也让他们将自己的汗水洒进了眼前这片大海,汇进了这个让晋江人引以为傲的海上鲍鱼养殖基地。

本报记者 黄伟强



## 大学生与小小学“对话”奏响乡村音乐“幸福曲”

本报讯(记者 王昆火 通讯员 吴宝玉)日前,由厦门海洋职业技术学院公共教育学院与机电学院8名师生组成的“陶声润心”暑期社会实践队到晋江西园街道霞语社区开展实践活动,把传统乐器陶笛教给霞语社区的居民和学生。

据厦门海洋职业技术学院老师吕辉停介绍,学校派出6名学生、2名指导

老师到霞语社区开展实践活动。在前期走访过程中,实践队了解到社区里三年级的学生能够演奏葫芦丝这一信息,便产生教学生吹陶笛,将陶笛与葫芦丝演奏相结合的想法。此举旨在让当地孩子和居民在音乐中接受艺术熏陶,又为青年学生提供教学平台,展现学子风采。“我们将努力促进高校与地方协调

发展,广泛开展美育,奏响乡村音乐‘幸福曲’。”

活动中,不同乐器、不同音色奏响统一旋律,霞语社区的孩子们从中感受到别样的音乐律动。西园街道霞语社区党委书记吴晓民表示,通过与高校老师、学子互动,开展暑期活动,极大地丰富了社区孩子的假期生活。

## 升级改造社会治理现代化指挥中心 晋江公安全力构建现代化警务体系

本报记者 阙杨娜 通讯员 陈耀宗 张金坛

日前,晋江湖湖镇一群众报警称,其在山上饲养的一箱蜜蜂被偷。仅用了30分钟,民警就在龙湖镇吴厝村将两名盗窃嫌疑人抓获,将这箱蜜蜂“完璧归赵”。

快速破案的背后,得益于日臻完善的晋江市社会治理现代化指挥中心。记者从晋江市公安局了解到,今年5月1日,晋江市社会治理现代化指挥中心完成升级改造,共建设8大应用模块、7大支撑系统,实现晋江公安对社会治理警务活动的全息智能化支撑,以数字赋能、科技赋能构建晋江特色现代化警务体系。

该中心运用多项技术,提高多方处置力量的融合能力,实现大规模、跨层级的纵横联动、协同作战,将多种警力、警用装备资源有机结合,有效提升警务处置效能。

此外,该中心基于电子地图,将不同形态的资源在同一张图上展现,实现现场可视化、态势可视化、流程可视化,为城市运行、社会治理保驾护航。

今年初以来,晋江市公安局紧扣现代警务发展,坚持以实战、实用、实效为导向,全面构建符合新时代要求、体现实战化特点、具有晋江特色的现代警务体系,不断提升维护政治安全和社会安定的能力水平。今年1至5月,晋江市刑事案件破案率87.4%,创历史新高。

### “全息化”感知预警

2023年,晋江市公安局以社会治安防控体系建设示范城市创建为抓手,深入推进“雪亮工程”建设,织密智能感知网,已建成373个智慧安防小区。

该局高标准建设基础要素管控中心,搭建纠纷、盗窃等九大警情模型,自动进行警情态势分析,有针对性发出预警,让风险化解更前一步,打击治理更精准一分。同时,坚持场景至上,建立“平时、用时、应急、专项”四个模式,梳理制定突发事件处置预案等常备预案12类,“微预案”27类,搭建5个打击预防实战赋能场景,确保一旦发生突发事件,召之即来,来之能战,战之能胜。

### “一体化”合成作战

近日,晋江青阳街道一群众报警称,放在家门口的电动车被盗。4个小时后,民警将刚从睡梦中醒来的盗窃嫌疑人抓获,被盗电动车物归原主。

今年初以来,晋江市公安局坚持“快”字引领,落实“三即十快”机制,强化多警种合成作战,实现接处警直至移送起诉全环节标准化、流程化运作,“小案”合成快侦跑出加速度,守护民生更有温度。今年1至5月,该局传统“盗抢骗”破案率达94.19%,小案快侦率108.3%。

此外,该局建立刑侦专业化一体化作战机制,整合刑侦大队、禁毒大队、便衣行动队等警种资源,成立智慧侦查中心,构建起大侦查格局,聚焦“精准预警、精准打击、精细管控”,推动刑事侦查从“信息驱动”向“智能驱动”转变、从“撒网出击”向“精准打击”转变、从“末端止发”向“止于未发”转变。今年1至5月,晋江现行命案、八类案件、“两抢”案件持续保持100%侦破。

## 简办爱孙16岁生日宴 安海社坛村乡贤捐款10万元

本报讯(记者 林伊婷)近日,晋江安海镇社坛村老年协会活动中心内一片欢声笑语。当天,村中410多名老人,每人喜领200元红包。

社坛村老年人协会会长蔡锦煨携妻子杨华琴,借爱孙16岁生日之机,带头响应移风易俗号召,简办喜事,向老年人协会捐款10万元,用于给村中老人发福利,并将剩余款项用于支持老年人协会日常活动。蔡锦煨、杨华琴的善举得到村民一致好评。

蔡锦煨表示,近年来,村中简办喜事做慈善的风气日盛,自己更应响应移风易俗号召,带头做表率。所以这次爱孙16岁生日,经与家人商议,决定不办生日宴,将节省下来的钱款用于关心村中老人,也希望通过这种方式送给爱孙一份特殊的生日礼物。

## 儿童预防接种证 查验证明可自助打印

本报讯(记者 李玲玲)子女即将入学、入托的家长注意了!近日,记者从晋江市卫健局获悉,晋江持续推进预防接种证电子化查验服务,家长仅需关注“健康晋江便民服务”平台微信公众号,即可查询儿童入学入托免疫规划疫苗接种信息,保存图片发送到电脑即可打印,无需盖章。

“我大儿子之前上幼儿园时,为了开个接种证明,在接种单位和托幼机构之间跑了几趟。现在有了线上服务很方便,不用排队、不用奔波。”家住青阳街道阳光社区的庄女士对电子化查验服务连连称赞。庄女士表示,此举有效节省了家长到接种单位现场查验的时间,切实便民利民。

“接种疫苗后,孩子体内就会产生相应的免疫反应预防感染相应的疾病。因此,为了孩子的健康,在入托、入学前,学校需核实孩子有没有在年龄段内,按照国家规定的程序接种相应的疫苗。”晋江市卫健局相关负责人表示,目前,晋江全市所有新入托(园)、入学的孩子(含在学期中间新接收的转园儿童和转学学生),即每学年新入托儿童、小学一年级入学新生、新转入儿童均需提供预防接种证明。

<b>分类广告</b>	2023年7月5日 星期三
	广告热线:13305077599 微信同号
	<b>温馨提示</b> 办理各类证件遗失登记手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。
<b>遗失声明</b>	
晋江市池店小白杨幼儿园(社会信用代码:52350582MJC269115Q)不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY33505820225731,现声明作废。	晋江市池店小白杨幼儿园 2023年7月5日
<b>遗失声明</b>	
晋江市永和镇小夏快速餐饮店,不慎遗失食品经营许可证副本原件,许可证编号:JY23505820403081,现声明作废。	晋江市永和镇小夏快速餐饮店 2023年7月5日

# 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善